

# СИСТЕМООБРАЗУЮЩИЕ БИЗНЕС-ПРОЦЕССЫ ЦЕЛЕПОЛАГАНИЯ И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РЕСУРСОВ ПРИ УПРАВЛЕНИИ РАЗВИТИЕМ РЕГИОНА

**Охрименко М.В.**

Московский физико-технический институт, Россия, 141700, г. Долгопрудный,  
Институтский пер., д.9, 8-926-550-35-56, maria-oxp@mail.ru

Рассматриваются проблемы повышения результативности системы управления региональным развитием и пути их решения. Предлагается соответствующий комплекс моделей и алгоритмов, в которых основное внимание уделяется алгоритмам целеполагания, системной оптимизации и управления вертикальными финансовыми потоками в пятиуровневой системе: Федеральный округ - Субъект Федерации - Муниципальные образования - частные, государственные и муниципальные предприятия - бизнес-проекты предприятий [2] .

Методологической основой разработки программы развития территории является системный подход и его конкретизация – программно-целевой подход (ПЦУ) к управлению развитием.

Главным в ПЦУ является комплексное управление на цель (на результаты) по схеме: «цель – подцели – задачи – планирование программы работ (с заземлением до конкретных проектов и предприятий) – обеспечение их ресурсами – реализация программы – получение конечных результатов (достижение цели)».

## **Литература**

1. *Бурков В.Н., Ириков В.А.* Модели и методы управления организационными системами - М.: Наука, 1994, 270 с.
2. *Ириков В.А., Тренев В.Н.* Распределенные системы принятия решений - М.: Наука, 1999.
3. *Балашов В.Г.* Модели и методы принятия выгодных финансовых решений - М.: Издательство физико-математической литературы, 2003, 408 с.